

## CROATIA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE I SPECIFIČNA ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

Općenito zdravstvena zaštita obuhvaća mjere za očuvanje fizičkog i mentalnog zdravlja i socijalne sigurnosti svih građana. Specifična zdravstvena zaštita obuhvaća te mjere u odnosu na rad i radni okoliš te prilagođavanje radnika radu kao i prilagođavanje rada radniku.

Specifičnu zdravstvenu zaštitu radnika provode državne zdravstvene ustanove, trgovačka društva i privatne ordinacije ili poliklinike koje u svojem sastavu imaju djelatnost medicine rada.

Specifična zdravstvena zaštita radnika, među ostalim, obuhvaća:

1. prethodne preglede radnika i dijagnostičke postupke zbog utvrđivanja radne sposobnosti prije zapošljavanja
2. prethodne preglede za zapošljavanje na radna mjesta s posebnim uvjetima rada
3. periodičke liječničke preglede za mjesta s posebnim uvjetima rada (redovite i izvanredne)
4. praćenje zdravstvenog stanja i nadzor nad radnicima
5. preventivne preglede radnika s obzirom na spol, dob i uvjete rada te pojavu profesionalne bolesti i ozljede na radu i ostalo.

Cilj specifične zdravstvene zaštite je prevencija svih zdravstvenih oštećenja koja proizlaze iz različitih mikro- i makročimbenika

(procesa rada, ozljeda na radu i bolesti vezanih uz rad, uključujući i profesionalne bolesti). Zdravlje i sigurnost na radu su vrlo važna pitanja povezana s općim zdravstvenim stanjem i blagostanjem zaposlenih te im je nužno posvetiti nužnu pozornost. Isključivo zdrav radnik može biti produktivan radnik, a dužnost je poslodavca da stalnom brigom o radniku te kontinuiranim mjerama poboljšanja uvjeta rada omogući što viši stupanj zdravstvene zaštite za svoje djelatnike, naprosto da radno mjesto učini zdravim.

CROATIA zdravstveno osiguranje je svojim programima, prepoznajući važnost specifične zdravstvene zaštite, omogućila svojim klijentima, tvrtkama koje imaju zakonsku obvezu provođenja specifične zdravstvene zaštite, organizaciju i obavljanje pregleda u suradnim zdravstvenim ustanovama ili prema zahtjevu ugovaratelja, naknadu troškova, ako se specifična zdravstvena zaštita obavlja u ordinacijama medicine rada s kojom ugovaratelji imaju dugogodišnju poslovnu suradnju.

Također, odnedavno je u sastavu Poliklinike Croatia zdravstveno osiguranje u Zagrebu i Ars medicu u Puli, ordinacija medicine rada koja je u mogućnosti pružiti sve potrebne medicinske usluge iz tog područja i angažirati se u procjeni opasnosti u tvrtkama.

*Darija Pavlović, dr. med.  
Croatia zdravstveno osiguranje d.d., Zagreb*